
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 
Satuan Pendidikan : SDN CIGUGUR TENGAH 
Kelas / Semester : IV (Empat) / 1 
Tema : 5 ( Pahlawanku ) 
Sub Tema : 3 ( Sikap Kepahlawanan ) 
Pembelajaran 3 
Fokus Pembelajaran : IPA, Bahasa Indonesia 
Alokasi Waktu : 1 Hari 

 

                                   KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 
 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui tayangan powerpoint peserta didik mampu membandingkan informasi yang sudah diketahui 
dengan yang baru diketahui dari teks nonfiksi 

2. Setelah berdiskusi, Peserta didik  mampu mempresentasikan informasi yang ditulis melalui bahasa lisan 
dan tulisan. 

3. Setelah melihat video pembuatan periskop, peserta didik mampu menyimpulkan sifat-sifat cahaya dan 
hubungannya dengan penglihatan dengan benar. 

4. Setelah melihat video pembuatan periskop, peserta didik mampu membuat laporan tentang sifat cahaya 
dengan rinci dan benar. 

Alat/Media 
Whatsapp group (WAG)/Googlemeet,PPT 

Jika anak yang mengoperasikan WA, maka orangtua/wali wajib mendampingi mereka. 

Bahan/Materi 
Kuis, Teks Bacaan dan Video 

 

 

 
 

BAHASA INDONESIA   
3.8. Membandingkan hal yang sudah diketahui 
dengan yang baru diketahui dari teks nonfiksi. 

3.8.3 Membandingkan informasi yang sudah 
diketahui dengan yang baru diketahui dari teks 
nonfiksi 
  

4.8  Menyampaikan hasil membandingkan 
pengetahuan lama dengan pengetahuan baru 

4.8.3 Mempresentasikan informasi yang  ditulis 
melalui bahasa lisan dan tulisan. 

    
IPA   
3.7.  Memahami sifat-sifat cahaya dan keterkaitannya 
dengan indera penglihatan 

3.7.2 Menyimpulkan sifat-sifat cahaya dan 
hubungannya dengan penglihatan dengan benar. 

4.7. Menyajikan laporan hasil pengamatan dan/atau 
percobaan yang memanfaatkan sifat-sifat cahaya. 

4.7.2 Membuat laporan hasil percobaan sifat cahaya 
melalui percobaan dengan periskop yang dibuat 
sendiri   

LINK PRESENSI 
https://forms.gle/ccF2aDD5VXGyTN6

C6 

Penilaian 
Penilaian Sikap : Lembar Observasi  
Penilaian Pengetahuan : Tes PG ( Google Form ) 
Penilaian Keterampilan : Penilaian Praktik membuat periskop 



Kegiatan Pembelajaran 

 
Kegiat an 

Deskripsi Kegiatan 

Penda huluan ✓ Guru memberi salam dan memberikan deskripsi 

kegiatan belajar hari ini, melalui voice note WAG ( 

Whattapp Grup ) 

✓ Peserta didik megisi absen lewat google form sebagai sikap disiplin 

✓ Guru menginformasikan bahwa pembelajaran akan dimulai secara daring 
(sinkronus) menggunakan media videocall whatsapp/ google meet. (ICT)  

✓ Guru memotivasi siswa agar tetap menjaga kesehatan dan 

mengajak berdoa untuk mengawali pembelajaran (religius). 

✓ Peserta didik menyanyikan lagu garuda pancasila 

✓ Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan 

diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik 

✓ (Apersepsi), serta menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini. 

Inti  
✓ Guru meminta peserta didik mengamati gambar yang ada di powerpoint 

✓ Guru mencoba memancing keingintahuan peserta didik dengan 

mengajukan pertanyaan 

✓ Peserta didik membaca teks” Pahlawan Tanpa Tanda Jasa”  

✓ Peserta didik meyimak penjelasan guru dan berdiskusi sesuai dengan 
langkah-langkah LKPD (4C – Collaboration and Comunication)  

✓ Guru menyampaikan informasi kepada siswa bahwa mereka akan melihat 

video tentang pembuatan periskop 

✓ Peserta didik menyimak penjelasan dan cara pembuatan periskop melalui 

tayangan video presentasi power point 

✓ Guru mencoba memancing keingintahuan siswa dengan mengajukan 

pertanyaan 

✓ Apakah kalian ingin melakukan percobaan seperti itu..? 

✓ Peserta didik melakukan percobaan membuat periskop di rumah dengan 

didampingi orang tua dengan panduan LKPD dari guru 

✓ Peserta didik melakukan diskusi bersama orangtua,untuk menentukkan 

bahan membuat periskop 

✓ Peserta didik memvideokan atau memfoto kegiatan percobaan periskop 

dirumah sambil mempresentasikan langkah kerjanya 

✓ Peserta didik mengirimkan video ke WA guru  

✓ Peserta didik menguploadnya ke Youtube kemudian membagikan linknya ke 

guru. 

Penutu p  
✓ Guru memberikan penguatan dan umpan balik melalui WAG. 
✓ Guru memberikan kesimpulan untuk materi hari ini 
✓ Menginformasikan tugas yang akan dilakukan berikutnya. 
✓ Salam dan do’a penutup. 

 
Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 
 

Cucu Sunarsih, M.Pd NIP. 
19630409 198410 2 007 

Cimahi, 20 November 2020 
Guru Kelas 4.A 

 
 

Weni Sa’bani, S.Pd.SD 

 


